

郑州奶业去年产值10亿元

三级人大代表昨视察产业发展

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳) 郑州奶业发展去年实现了新的跨越,产值达到10个亿。昨日,三级人大代表在对我市奶业发展状况进行视察时了解到,市财政已累计投入了扶持资金3100余万元对奶业给予扶持,目前我市正在积极申报世界银行黄河流域绿色畜牧产业带项目,该项目已在国家发改委立项。项目实施后,将为我市奶业再注入发展资金两亿元以上。

昨日,在市人大常委会主任郝建生,党组书记白红战,副主任栗培青、赵明恩

带领下,视察组听取了全市奶业发展情况的汇报,先后实地察看了光明山盟乳业公司、花花牛乳业公司以及惠济区、中牟县的奶牛养殖基地。

去年,郑州的畜牧业产值首次超过了种植业产值,畜牧业已成为大农业中发展速度最快、市场化特征最明显、最具活力的支柱产业。全市去年人均占有牛奶量达到了44.7公斤,高于全国和全省的平均水平。全市200头以上规模的奶牛小区达到了86个,并拥有乳制品加工企业10家,其中三鹿花花牛乳业公司

2007年的总产值达到2.5亿元,跻身全国乳制品加工企业20强。小区奶牛机械化挤奶率达到100%。

下一步,我市还将制订《郑州市沿黄现代畜牧业发展规划》,对奶业发展进行科学规划,通过专家论证,将由市人大常委会批准实施。同时,市政府有关部门还呼吁把《郑州市生鲜牛奶管理办法》列入地方立法规划,在全市逐步建立第三方检测机制,确保乳制品质量检测中的公平和公正,切实维护奶农的利益。

副市长王林贺参加了当日的视察。

精品街整治力争9月底前完成

王文超要求:按照全国一流标准打造精品

本报讯(记者 聂焱)精品街整治是提升城市品位、完善城市功能、增强城市活力的重要举措。昨日,省委常委、市委书记王文超察看我市精品街整治工作时要求,要进一步明确改造标准,尽快确定具体实施方案,加大融资力度,力争今年9月底前基本完成整治工作。市委常委、副市长穆为民参加察看。

王文超一行先后察看了建设路、嵩山路、金水路、花园路、经三路、郑汴路、紫荆

山路、东西大街、中原路整治工作,每到一处,都详细了解整治思路,询问进展情况,查找存在问题。

随后,王文超认真听取了精品街规划深化情况和精品街各项目部整治工作情况汇报。今年我市实施的十条精品街整治工作已经全面展开,并且完成了初步整治,目前已转入集中改造阶段,计划9月底前基本完成。

穆为民指出,打造好十条精品街,各个

项目部、市内各区及规划设计部门要进一步深入实际,全面彻底地掌握实际情况;要进一步深化完善规划和施工设计方案,细化量化工作任务;要加强组织领导,进一步形成推动精品街建设的合力和机制,为精品街改造做好保障和服务工作;要创新整治模式,进一步形成浓厚的社会氛围。

对十条精品街整治的下一步工作,王文超强调,一要认识到精品街整治的重要性,它是提升城市品位、城市形象的重要举

措,是市委、市政府的重大决策,是今年工作的重点项目工程,因此要高度重视这项工作;二要进一步明确改造标准,按照全国一流标准,打造出精品;三要尽快确定具体实施方案,在5月底前完成规划设计方案的深化完善工作;四要简化程序,提高效率;五要加大融资力度,抓紧筹措资金;六要讲究工作方式方法,争取单位和群众的理解和支持;七要加强领导,密切配合,全力以赴,在规定时间内完成各项任务。



世界最长的公路铁路两用大桥——郑州黄河公铁两用大桥工程进展顺利。截至目前,大桥已完成全部钻孔桩1062根,建设承台57个,下部工程正在紧张施工中。郑州黄河公铁两用大桥是京广铁路客运专线跨越黄河的控制工程,公路铁路合建部分全长9.17公里,预计2010年建成通车。 新华社记者 赵鹏 摄

广电中心8月试运行

市领导要求加强协调确保进度

本报讯(记者 覃岩峰)昨日下午,市委常委、宣传部部长丁世显察看建设中的郑州广电中心时要求,相关部门要加强现场协调和调度,保障工程顺利进行,确保今年8月1日开始试运行。

在郑东新区CBD内环,丁世显一行察看了郑州广电中心的供电系统,并详细听取了工程建设的进展情况。目前,郑州广电中心办公用房室内精装修进入收尾阶段,外幕墙施工及600平方米演播室外幕墙施工已完成,主体工程预计6月10日前水、电、气、暖以及精装等全部完工。

丁世显指出,郑州广电中心是市委、市政府确定的重点建设工程,相关部门要加强现场协调和调度,并制定出具体的工程施工进度表,确保8月1日试运行。在设备采购和选用上,要认真研究,保证试播效果。

丁世显还到郑州广电信息网络有限公司进行调研,他要求以郑州广电信息网络有限公司为龙头,积极推动企业上市,为我市培育一批文化产业企业。

打黑除恶即日开战

我市昨召开会议部署工作

本报讯(记者 陈思)即日起,我市将展开打黑除恶专项斗争。昨日下午,在收听收看了全国打黑除恶专项斗争电视电话会议之后,我市立即召开部署工作会。市委常委、政法委书记高建慧及市中级人民法院院长贾国鑫、市人民检察院检察长李自民等出席。

去年,全市各级政法机关充分发挥职能作用,重拳出击,打掉涉黑犯罪组织10个,涉黑犯罪团伙59个,依法严惩一批危害一方、作恶多端的黑恶势力违法犯罪嫌疑人,严厉打击和震慑了黑恶势力的嚣张气焰。

对今后我市打黑除恶工作,高建慧要求:一要进一步统一思想,落实责任,提高做好打黑除恶专项斗争的自觉性,对黑恶势力横行而又不打击、不报告的地方和部门,严肃追究有关领导责任;对群众举报有具体线索的黑恶势力犯罪案件不调查或查处不认真、甚至放纵犯罪的,要坚决依法依纪严肃追究有关人员责任;要深挖并铲除黑恶势力的“保护伞”,坚决做到除恶务尽。二要进一步加强领导,严格督办,按照“打早、打小,露头就打,综合施策,除恶务尽”的原则,强力推进;对重点地区、疑难案件实施挂牌督办、实地督查督办。三要进一步加强宣传,营造氛围,以充分调动人民群众参与打黑除恶斗争的积极性。

弘扬五四精神 奏响时代强音

徐光春郭庚茂杨岳陈全国王全书等亲切接见获奖代表

全省各界青年纪念“五四”运动八十九周年暨表彰大会召开

本报讯(河南日报记者 李铮 熊飞 本报记者 刘国润)昨日,河南省各界青年纪念“五四”运动89周年暨表彰大会在省人民会堂召开。大会上,团省委、省青联决定,授予陈辉等10位青年第十二届“河南青年五四奖章标兵”荣誉称号,授予冯会军等50位同志第十二届“河南青年五四奖章”荣誉称号,并为他们颁发了证书和奖章。

获得第十二届“河南青年五四奖章标兵”荣誉称号的10位优秀青年为:自强不息、带父求学的河南大学学生陈辉,农村产业化发展的青年带头人赵彦伟,服务下岗职工再就业的青年带头人顾建党,抗冰抢险的青年突击队员胡奉东,现代农牧业发展的青年科技尖兵刘伟,致力乡村公路事业的青年建设者胡国刚,勇攀科学高峰的青年专家宋国立,爱岗敬业的青年新闻工作者贾洪涛,坚持科学发展的青年管理者杨明,追求一流的青年岗位标兵毋其鹏。

团省委还在昨天的表彰大会上授予郝建涛等130位同志“河南省优秀共青团员”称号;授予王政英等90位同志“河南省模范团干部”称号;授予团郑州市二七区委等10个团县(市、区)委“河南省团建工作先进县(市、区)”称号;授予新郑市孟庄镇团委等100个基层团委“河南省五四红旗团委”称号;授予金水区柳林镇新田社区团支部等145个团支部“河南省五四团支部”称号。

大会召开前,省委书记、省人大常委会主任徐光春,省委副书记、代省长郭庚茂,团中央书记处常务书记杨岳,省委副书记陈全国,省政协主席王全书,省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳,省人大常委会副主任王菊梅,省政协副主席靳东亲亲切接见了部分第十二届“中国青年五四奖章标兵”,以及受到表彰的“河南青年五四奖章标兵”等我省青年的优秀代表,并与大家合影留念。

杨岳、陈全国、孔玉芳、王菊梅、靳东及团中央有关负责同志出席大会。

陈全国代表省委、省人大、省政府、省政协,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺;向全省各界的青年朋友们致以节日的问候和美好的祝愿。陈全国强调,全省广大青年要在党的十七大精神指引下,更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,进一步弘扬“五四”精神,继承优良传统,始终与祖国同呼吸、共命运,始终与家乡同发展、共奋进,责无旁贷地肩负起民族复兴的重任、承载起中原崛起的伟业。

各位代表:
现在,我代表市人民政府向大会作工作报告,请予审议,并请各位政协委员提出意见。

一、2007年政府工作回顾

2007年,市人民政府在省委、省政府和市委的正确领导下,团结带领全市人民,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,认真学习贯彻落实党的十七大精神,全面落实科学发展观,按照“加快发展、维护稳定、为民谋利”的总体要求,开拓进取,扎实工作,较好地完成了市十二届人大四次会议和跨越式发展“三年行动计划”确定的年度目标任务,实现了经济社会又好又快发展。全年实现生产总值2421.2亿元,增长15.6%;人均生产总值达到33169元,增长14%;地方财政收入达到277.6亿元,增长37.2%;全社会固定资产投资完成1367.3亿元,增长32.5%;利用域外资金达到413亿元,增长66.3%;社会消费品零售总额完成978.7亿元,增长19%;城镇居民人均可支配收入达到13692元,农民人均纯收入达到6594元,分别增长15.8%和18.6%。

(一)工业质量和效益进一步提高。大力实施扶优扶强、产业园区建设和科技自主创新工程,工业经济实现了持续快速健康发展。全部工业完成增加值1166.9亿元,增长20.8%。其中,全市规模以上工业企业完成增加值923.8亿元,增长24.3%;实现产品销售收入3263.3

亿元,增长40.2%;实现利税579.9亿元,增长57.7%。全市销售收入超亿元企业新增236户,达到759户,宇通公司、中铝河南分公司、河南中烟公司、郑煤集团、豫联集团、郑州供电公司销售收入超百亿元。全年完成工业投入532.6亿元,增长63.2%。中铝公司郑州铝加工厂年产12万吨高精度铝带材、天津顶新公司康师傅食品基地三期等一批重点项目竣工投产,郑州日产年产1.3万辆MPV多用途乘用车和1.2万辆SUV乘用车项目新车下线,郑州东500千伏输变电工程顺利开工,燃气电站2x39万千瓦机组等一批电源项目建成投产,全市全年新增装机容量169万千瓦,总容量达到606万千瓦。重点企业战略重组迈出实质性步伐,省投资公司重组中原制药厂;郑州轻汽与海马集团、郑煤集团与中科英华成功实现了战略重组;棉纺企业战略重组稳步推进,形成新的生产能力,企业逐步走出低谷。海力特、威科姆、方欣生物等一批高新技术企业快速成长。全市

高新技术产业完成增加值323.4亿元,增长33.7%;全年专利申请5214件,增长55.1%。我市荣获全国科技进步先进城市称号。

(二)“三农”工作稳步推进。不断加大农业投入,市财政全年用于“三农”的总支出达到36.6亿元,增长32.7%。继续落实支农惠农政策,共发放种粮补贴、良种补贴、农资综合直补等各项资金1.9亿元,农民的生产积极性进一步提高。粮食生产全面丰收,总产量达到171.1万吨,是历史上第二个高产年。农业产业化经营稳步推进,全市已发展农业产业化经营组织959个,市级以上重点龙头企业216家。农业对外开放水平不断提高,全市农业出口创汇企业达到31家,完成出口创汇6754万美元,增长19.5%。农村生产生活条件不断改善,全年投资1.4亿元解决36.1万人的安全饮水问题,新建集雨水库1万个,新建沼气池5万座,改扩建农村公路1056公里,解决了贫困地区1万人的温饱问题。继续实施“百村示范、千村整治”

工程,新农村建设成效显著。确定的104个示范村都制定了产业发展规划,有94个村制定了村庄建设规划,“四通”、“三有”建设项目基本完成。20个重点示范村建设基本达到标准,整治村的村容村貌发生较大变化。

(三)服务业发展实现新突破。壮大提升批零贸易、住宿餐饮、交通运输等传统服务业,加快发展现代物流、会展、金融、旅游等现代服务业。鼓励丹尼斯百货、大商新玛特公司等一批商业企业做大做强,郑州中原国际小商品城、大上海城等商业项目建设顺利,12个专业批发市场辐射力进一步增强。加快特色商业街区建设,鼓励促进夜间消费。“万村千乡市场工程”顺利推进,全市已建成达到国家标准的农家超市1100多家。加快物流业发展,编制完成了《郑州航空港概念性总体规划》和《中原国际物流园区控制性详细规划》,郑州铁路集装箱中心站、郑州国家干线公路物流港建设速度加快,积极支持豫鑫物流、市交运集团和长通物

政府工作报告

——2008年4月25日在郑州市第十二届人民代表大会第六次会议上

市长 赵建才